
مولکولهای مغناطیسی
 مولكولهاي مغناطيسي، مولكولهاي بزرگ پيچيده اي هستند كه در شرايط معين داراي اسپينی بزرگ (به عنوان مثال در مورد منگنز، 10=S) و یکنواختی مغناطيسي محوري قابل توجهي هستند. مولكولهاي مغناطيسي میتوانند از چهار تا بیش از سی يون پارامغناطیس برهمكنش كننده مانند كروم، مس، آهن و منگنز داشته باشند كه هر يك از آنها گشتاور مغناطيسي کل خالصی دارد كه ناشی از اندازه حرکت زاویه ای ذاتی آنها است.
 يونهایی که با برهمكنش هاي فرومغناطيس يا آنتي فرومغناطيس با هم جفت شده اند گاهی منجر به نمایش خواص مغناطيسي قابل توجهي مانند اسپين هاي بزرگ در حالت پايه (مانند Mn12) و تغيير ناگهاني حالت مغناطيسي مي شود. گشتاورهاي اتمي برهمكنش كننده توسط يك كمپلكس بزرگ از ليگاند هاي آلي غير مغناطيس كه آنها را از تاثیر اندازه حركت مولكولهاي کناری حفظ می کند احاطه مي شود. مولكولهاي مغناطيسي ميتوانند ساختارهای هندسي گوناگوني مانند دوتایی(Fe2)، چهار وجهي ها (Cr4)، مكعب ها (8‍Cr)،حلقه ها (Fe10)، بيست وجهي ها (Fe30) و ساير ساختارهاي پيچيده (Mn12) داشته باشند.
 تهيه كمپلكس هاي فلزي چند هسته اي به كمك روشهاي متداول شيميايي مانند تكنيكهاي بنيادي حاصل مي شود. يكي از روشهای توسعه يافته براي سنتز مولكولهاي مغناطيسي روش پايین به بالا است. كمپلكس هاي كوچك شامل دو تا چهار يون فلزي با يك عامل شیمیایی( به عنوان مثال واكنشگر پایه سيليكوني) وارد عمل شده و برخي از ليگاندهاي آلي اطراف يون فلزي را از بين مي برند. اين پديده منجر به تجمع كمپلكسهاي باز شده كوچك در کنار هم و ایجاد یک محصول چند هسته اي با بيش از چند يون فلزي ميشود. 
مولكولهاي مغناطيسي ساختارهايي با خواص جالب دارند كه رفتار كوانتومي را در مقياس ماكروسكوپي منعكس کرده و پديده هاي مغناطيسي جالبی را به نمایش می گذارد. مولكولهاي مغناطيسي خارج از محدوده ميدان مغناطيسي ،غیرمغناطيسي می شوند یعني مغناطيس آنها از کار می افتد. با این حال مولکولهای مغناطیسی پایینتر از دمای مشخص، حالت اسپيني خود را حفظ مي كنند
ولي بعضي از آنها مي توانند حالت مغناطيسي را مجدداً با یک عامل بیرونی مثل نور به دست آورند. مولكولهاي مغناطيسي مي توانند در يك آرايش سه بعدي تك كريستال هایی را ایجاد کنند که در فواصل معيني از هم قرار گرفته اند ويك لایه محافظ از ليگاندهاي آلي آنها را پوشش داده است. مولكولهاي مذكور تنها مي توانند با نیروهای ضعيف در کنار هم قرار گیرند.
بدين طريق پاسخ توده ماده به محركهای خارجي رفتار مولکولهای جدا از هم را منعكس می کند. از آنجا كه مولكولهاي مغناطيسي مي توانند در دو حالت مغناطيسي مختلف وجود داشته باشند، می توانند با اندازه حركت هاي مغناطيسي با جهات مختلف تعيين مي شوند. يك تک مولكول مغناطيسي می تواند يك بيت از اطلاعات را ذخيره كند كه مربوط به جهت گيري بالا يا پايين گشتاور مغناطيسي آن مي باشد. توان ذخيره سازي قابل وصول این وضعیت بیش از 6 ترابایت در مجذور ثانیه است.
