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در دنیای امروز جداسازی در صنعت از اهمیت بهسزایی برخوردار است. انجام جداسازی بدون تغییر فاز به منظور کاهش میزان انرژی مصرفی و زمان، از اهمیت به سزایی برخوردار است. به همین منظور، از اوایل قرن بیستم استفاده از غشاها در صنعت و آزمایشگاهها مورد توجه قرار رفته است. برای استفاده صحیح از غشاها ابتدا باید ویژگیهای آنها را به درستی شناخت.
 بر اساس ویژگیهای شیمیایی و فیزیکی دستهبندیهای متفاوتی برای غشاها معرفی شده که عبارتند از دستهبندی براساس اندازه خلل در توده غشا، بر اساس شکل خلل در غشا، بر اساس پیکر بندی غشا و بر اساس نوع مادهای که غشا از آن ساخته شده است. به عنوان مثال غشاء بر اساس نوع ماده تشکیلدهنده به دو دسته تقسیم بندی میشود. الف)مواد آلی: در میان غشاهای آلی، غشاهای پلیمری به سبب کاربردی بودن و صرفه اقتصادی بیشترین کاربرد را دارا میباشند. یک غشای پلیمری مناسب باید خواص مناسب برای جداسازی مورد نظر را داشته باشد. خواصی مانند سختی زنجیر پلیمری و فعل و انفعالات مناسب با ماده مورد نظر و غیره. ب)مواد معدنی :مواد معدنی به دو صورت فلزی و سرامیکی در غشاها کاربرد دارند. غشاهای فلزی که در این غشاها عواملی مانند خوردگی و اکسید شدن طی فرایند اهمیت دارد. به همین دلیل، اغلب این غشاها از جنس فلزات مقاومی مانند پلاتین و پالادیم هستند که در اندازههای صنعتی مقرون به صرفه نیست. غشاهای سرامیکی که این غشاها برعکس غشاهای پلیمری قابل استفاده در محیطهای اسیدی و حلالهای قوی است و همچنین در دماهای بالا پایدار است. از جمله این غشاها میتوان از آلومینیوماکسید و تیتانیوماکسید نام برد.
[bookmark: _GoBack]در ادامه این بحث به برسی برخی روابط مربوط به انتقال جرم و نفوذپذیری ذرات فاز گازی در غشای جامد خواهیم پرداخت و در انتها به طور خلاصه به برسی کاربرد غشاها در صنایع نفت و پتروشیمی و تصفیه آب و پساب به عنوان دو صنعتی که بیشترین استفاده از غشا در کشور را دارا میباشند، پرداخته خواهد شد.
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