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موضوع سمینار: New Approaches To Some Organic Synthesis
 توسعه به معنای برنامهریزی جهت رسیدن جامعه از وضع فعلی به وضع مطلوبتر است و توسعهی پایدار، بدین مفهوم است که به گونهایی برنامهریزی گردد که نسلهای آینده دربرآوردن نیازهای خود دچار مشکل نشده، سرمایه ملی دچارافت بها نشود و به محیطزیست نیزآسیبی نرسد. شیمی سبز در راستای رسیدن به توسعهی پایدار در سطح جوامع بشری بنا نهاده شده است.
امروزه، طراحی و اجرای فرآیندهای شیمیایی سازگار با محیط زیست چالش بزرگی است که شیمیدانها در قرن حاضر با ان دست وپنجه نرم می کنند.
[bookmark: _GoBack]رویکردهای نوین در شیمی آلی شامل دوبخش در آموزش شیمی آلی، و روش های نوین سنتزی میباشد. روشهای نوین در سنتز ترکیبات آلی که مطابق با اصول شیمی سبزمیباشد را میتوان به چهار مورد کاتالیستها (مایع یونی)، ریزموج، فراصوت و انجام واکنش در شرایط بدون حلال تقسیم نمود. از مزایای این روشهای نوین میتوان به کاهش زمان، هزینه و کاهش انرژی اشاره نمود.1
علاوه براین در این سمینار، به بررسی رویکردهای سنتزی قدیم و نوین مواد پرکاربرد در داروسازی و صنعت (ایبوپروفن،آسپرین، ادپیک اسید ومالییکانیدرید) پرداخته می شود.
ایبوپروفن داروی ضدالتهاب غیر استروییدی که برای تسکین التهاب مفاصل، آسیبهای بدنی که در زمان انجام ورزش های سنگین، به عنوان ضددرد وتببر به ویژه در دردهای ناشی از التهاب استفاده میشود.


دو روش صنعتی برای سنتز ایبوپروفن معرفی شده است. روش قدیمی آن در سال 1960 توسط شرکت دارو سازی  بوت انگلیس در شش مرحله سنتز شد که بازده بسیار پایینی داشت. اما در سال1990 شرکت داروسازی BHC شیوهای نوین برای سنتز ایبوپروفن ابداع کرد که دارای سه مرحله با بازده نود درصدی می باشد.
آدپیک اسید که دارای استفاده  زیادی درصنعت  است، سالانه بالغ بر 200میلیون کیلوگرم تولید و روانهی بازار میشود. مهمترین موارد کاربرد آدیپیک اسید شامل تولید نایلون و افزودنیهای کاغذ است. در روش سنتز قدیمی، در محصولات مواد سمی و زائد ایجاد می شود درحالی که در روش جدید مواد سمی تولید نمیشود و بازده بالاتری دارد.2  
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