موضوع سمينار : 
بررسي جايگاه و تجزيه ساختاري مواد تشكيل دهنده عايق هاي مورد استفاده در صنعت ماشين هاي الكتريكي دوار به منظور ايجاد تغييرات براي افزايش بازدهي ژنراتورهاي نيروگاهي
[bookmark: _GoBack]امروزه اهميت و گستردگي مواد عايقي  بسياز زياد و فراگير بوده و حوزه هاي مختلفي از اعم از صنعت الكترونيك، صنعت انرژي و الكتريكال، صنعت هوا فضا، خودرو و غيره را شامل مي شود.
مواد عايق را از لحاظ شكل ظاهري مي توان به سه دسته عايق‌هاي جامد، مايع و گاز تقسيم بندي نمود. الياف گلاس و سراميك، روغن هاي مايع و گاز SF6 به ترتيب نمونه هايي از عايق هاي مذكور مي باشند.
عايق ايده آل (طبق تعريف) يک نارسانای جريان الکتريسيته است که هيچ جريان الکتريکی را از خود عبور نمی دهد؛ ولی عملاً هيچ ماده ای را در طبيعت نمی توان يافت که ويژگی يک عايق ايده آل را داشته باشد.
وظيفه عايق ها، ايزولاسيون (جداسازی الکتريکی) ولتاژهای فشار قوی نسبت به يکديگر و همچنين نسبت به زمين می باشد، تا هم ولتاژ و هم جريان فشار قوی در مسير مربوط به خود قرار گيرند و هم از بروز خسارت و ضرر و زيان به افراد و تجهيزات جلوگيری شود.
كيفيت و ساختار مناسب عايق مي تواند در مقابل ولتاژهاي بالا مقاوم بوده و برعكس كيفيت نامطلوب عايق هاي مذكور منجر به پديده هايي از قبيل شكست عايقي شده كه در نهايت منجر به تخريب عايق و اتصال كوتاه و از كار افتادن ژنراتور خواهد شد. 
جنس عايق هاي فعلي و ضخامت بالاي آنها منجر به تلفاتي از قبيل تلفات حرارتي شده كه اين امر منجر به افت بازدهي ژنراتور و كاهش عمر آن مي گردد. 
با كمك تکنولوژی های مدرن از قبيل نانو در ساخت مواد عايقي، چشم انداز جديدي براي افزايش راندمان ، افزايش طول عمر و كاهش هزينه هاي اورهال ژنراتور گشوده شده است.
