استخراج اسانسها با سیال فوق بحرانی کربن دیاکسید، CO2
یک مایع یا گاز زمانی فوق بحرانی می‌گردد که دما و فشار آن به بالای نقطه بحرانی برسد که برای گاز کربن دیاکسید این شرایط بحرانی برابر 31 درجه سانتیگراد و ۷۲ بار فشار می‌باشد. دی اکسید کربن به علت سمیت پایین، دما و فشار فوق بحرانی پایین انتخاب شده است. 
اساس روش استخراج با سیال فوق بحرانی این است که سیال توسط پمپ از یک محفظه پر شده از نمونه عبور میکند. بنابراین محفظه استخراج از طریق پمپ با سیال مورد نظر، تحت فشار قرار می‌گیرد. پس از به تعادل رسیدن سیستم و استخراج مواد قابل حل در سیال فوق بحرانی، با کاهش فشار یا افزایش دما در قسمت "جداکننده"، ترکیبات استخراج شده رسوب کرده، جمعآوری  شده و سیال بازیافت می‌گردد.
این روش نسبت به دیگر روشهای استخراج مانند استخراج با حلالهای متداول، استخراج با جاذبهای آلی و معدنی ، استخراج با ذغال فعال، مزایایی از قبیل استخراج سریع، خلوص بالای فرآورده استخراج شده، ارزان و آسان بودن عمل استخراج، آلودگی کمتر ،کارایی بالا و... را دارا میباشد. یکی از ویژگی های بارز این روش تاثیر متغیرهایی مانند دما و فشار بر عمل استخراج است به طوری که با کنترل و تغییر این متغیرها میتوان درصد بازیابی عمل استخراج را افزایش داد. 
در نتیجه روش استخراج با سيال فوق بحراني يك روش قدرتمند و جايگزينی مناسب براي روش‌هاي متداول است كه با استفاده از حلال‌هاي آلي، تركيبات فعال از نظر بيولوژيكي را از گياهان استخراج ميكند و برای استخراج متابوليت‌هاي گياهي استفاده می شود. 
