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جداسازی گزینشی عناصر خاکهای نادر
    لانتانیدها و آکتنیدها را به عنوان عناصر خاکهای نادر می شناسند و لانتانیدها از عدد اتمی 57 تا 71 و آکتنیدها از عدد اتمی 89 تا 103 در جدول تناوبی قرار دارند. خاکهای نادر بیشتر به صورت چهار کانی مونازیت، باستنازیت، زنوتیم و فرگوسونیت وجود دارند و دارای دو دسته L-REE و H-REE هستند. کاربردهای عناصر خاکی نادر به سرعت رو به گسترش است و به صورت عمومی به دو دسته انرژی های نو و نظامی تقسیم بندی می شوند (بطور مثال آهنربای دائمی، باتری ها و لامپ های فلورسنت جدید).
    پراکندگی عناصر خاکهای نادر در پوسته زمین کم نیست ولی اینکه آنها به صورت متمرکز و به صرفه و دارای توجیه اقتصادی در دسترس باشند آنها را به عناصر خاکهای نادر معروف کرده است. در ایران معادنی از عناصر خاکهای نادر وجود دارد که غلظت مجموع آنها را تا 2% بیان کرده اند که در مورد این عناصر عدد شایان توجهی است.
    لذا استخراج آنها اهمیت بسزایی پیدا می کند، به صورت عمومی در صنعت گسترده ترین روش استخراج عناصر خاکهای نادر استخراج بوسیله حلال است که به روش های مختلف همچون مبادله کننده های کاتیونی، آنیونی، استخراج کننده های کمپلکس ساز، استخراج کننده ها بر پایه حلال پوشی و استفاده از استخراج کننده های کمکی استفاده می شود که به صورت عمومی آنها را می توان به شکل زیر بیان کرد.
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