چکیده ی سمینار
کیتین و کیتوسان پلیمرهای طبیعی هستند این پلیمرها  در زمینه هایی مانند بیوپزشکی و بیولوژیکی و در صنعت های مختلف از جمله تصفیه آب پتانسیل کاربردی بالایی دارند به این صورت که کیتوسان با جذب یون های فلزی سنگین و تشکیل کی لیت باعث تصفیه آب میشود .
یکی از کاربردهای مهم کیتین و کیتوسان استفاده از آنها در تهیه پانسمان زخم است . جذب ذاتی خوب و خاصیت ضد قارچ و ضد باکتریایی و قابلیت نفوذ اکسیژن در درون بافت آن از خصوصیات بارز و مهم کیتین و کیتوسان است که موجب استفاده از آنها در تهیه پانسمان زخم میشود . مشتقات مختلفی از کیتین و کیتوسان که در شکل های هیدروژل ،فیبر،غشاها ،داربست و  اسفنج برای این کاربرد و کاربردهای دیگر ساخته شده است .
[bookmark: _GoBack]در این سمینار به انواع پانسمان زخم و کاربرد کیتین و کیتوسان در ساخت پانسمانها پرداخته شده است .همچنین در ساخت پانسمان زخم از پلی وینیل الکل به دلیل خصوصیات ویژه همچون غیر سمی بودن وقابلیت جذب ترشحات زخم و مقاومت بالا در فرآیند استریله کردن به عنوان بستری مناسب برای پوشاندن زخم استفاده میشود .
این سمینارهمچنین به تهیه نانوفیبر پلی وینیل الکل به روش الکترواسپینینگ پرداخته است .در نهایت نانو فیبر تهیه شده با روکشی از کیتوسان برای بالابردن سرعت  بهبود زخم  به عنوان پانسمان زخم استفاده شده است . 
