Comparison of essential oils composition of Artemisia sieberi 1 & 2, Artemisia scoparia & nepeta macro siphon obtained by supercritical fluid extraction and hydro distillation methods
یکی از زمینه​هایی که رشته شیمی در آن تا حدودی محجور مانده تاریخ علم شیمی است. برای اینکه بتوان کشفیات انجام ​شده در زمینه علم شیمی را درک و با انجام تغییرات موثر آن​ها را بهبود بخشید بایستی ابتدا نگاهی دقیق به کارهای صورت گرفته در گذشته انداخت و با سیر تغییرات کاملا آشنا شد زیرا بدون داشتن نگاهی دقیق و نقادانه به تجربیات صورت گرفته درگذشته، نمی​توان دستاوردهای بدست آمده را به صورت کاملا منطقی و به دور از اشکالات توسعه بخشید.

  هدف از اين سمینار مقايسه روغن‌هاي اسانسي چهار گياه داروييArtemisia sieberi ، Chemo type of Artemisia sieberi،  Artemisia scopariaوNepeta macro siphon بدست آمده بوسیله تقطير با آب و استخراج با سيال فوق‌بحراني کربن دی​اکسید، CO2 است. تركيبات شيميايي بدست آمده توسط دستگاه كروماتوگراف گازي با آشكارسازهاي يونيزاسيون شعله‌اي و طيف​سنج جرمي جداسازي و شناسايي شده​اند. شناسايي نهايي تركيبات با استفاده از طيف‌هاي جرمي و اعداد بازداري اندیس كواتس انجام گرفته است. طراحي آماري تاگوشي به عنوان يك روش كمومتري براي بهينه​كردن پارامترهاي مؤثر در استخراج روغن‌هاي فرار با سيال فوق‌بحراني به‌كار برده شده است. در ادامه کار از روش آناليز واريانس براي تجزيه و تحليل نتايج بدست آمده و ميزان تأثير هر پارامتر بر روي نتايج استفاده شده است. بر اساس نتايج بدست آمده، اسانس استخراج شده در شرايط مختلف SFE ترکيب درصدهاي متفاوتي دارند. در این صورت مي‌توان با تغيير متغیرهای مؤثر بر استخراج همانند فشار، دما، زمان استخراج و حجم اصلاحگر، گزینش​پذیری سيستم را تغيير داد.


شرايط بهينه دراستخراج براي گياه A. sieberi، MPa 4/30 = P، K 318 = T، min 25 = tD و بدون حضور اصلاحگر، براي Chemo type of A. sieberi، MPa 4/30 = P،  K 308 = T، min 15 = ts، min 10 = tD و بدون حضور اصلاحگر، براي A. scoparia،     MPa 5/35 = P، K 328 = T، min 25 = ts، min 30 = tD و μL 450 = Vm و براي            N. macrosiphon، MPa 5/35 = P، K 308 = T، min 15 = ts، min 10 = tD و بدون حضور اصلاحگر مي‌باشد.
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