Single molecule magnets and Synthetic strategies                     
چکیده:
     مگنت های تک مولکول کلاسترهایی هستند که در آن ها 4 تا 30 یون فلزی واسطه ی پارامغناطیس بوسیله پل هایی مانند O2- ،  OH- ، OCH3- ، F- ، Cl- و RCOO- به یکدیگر متصل شده اند. این ترکیبات زمان آسایش آهسته ای دارند و ویژگی های خود را پس از حل شدن در حلال نیز حفظ می کنند. نمودار تاثیرپذیری مغناطیسی آن ها نسبت به دما نشان می دهد که در این ترکیبات هسته های فلزی با یکدیگر برهمکنش های آنتی فرو مغناطیس انجام می دهند. این پدیده ، باعث بوجود آمدن اسپین حالت پایه بزرگی درآن ها می گردد. یکی از ویژگی های مهم این ترکیبات که باعث بروز رفتار Single molecule magnets(SMM) می گردد، وجود آنیزوتروپی مغناطیسی است. 
در تهیه این کلاسترها مهم ترین عامل، انتخاب لیگاندهای مناسب است. برخی لیگاندها باعث رشد کلاستر می شوند و انتقال برهمکنش های مغناطیسی را تسهیل می کنند.برخی دیگر با اشغال موقعیت های فلز رشد کلاستر را متوقف می کنند. یک عامل مهم در اصلاح توانایی کوئوردینه شدن لیگاندها تنظیم pH محلول است. با کنترل pH محلول ، برخی اتم های لیگاند ، پروتونه یا دپروتونه می شوند. در نتیجه توانایی کوئوردینه شدن آن ها دستخوش تغییر می گردد. در سنتز این کلاسترها از روشهای گوناگونی مانند استفاده از تمپلت ، روش سلوترمال وغیره استفاده می شود. درطرح های گوناگون برای تهیه کلاسترهایی با تعداد هسته زیاد از مواد شروع کننده مختلفی مانند کمپلکس های هگزا سیانو متالات یا کربوکسیلات های سه هسته ای استفاده می شود. 
در این سمینار ابتدا به بررسی آنیزوتروپی مغناطیسی و رفتارSMM پرداخته شده است. سپس روشها و طرح های مختلف سنتز این کلاسترها مورد بحث قرار گرفته است.     


