پلاسما اسپری
پلاسما اسپری حالتی از ماده است که در دمای خیلی بالا بوجود می آید و ساختارهای مولکولی مفهوم خود را در این وضعیت از دست می دهند , در حالت پلاسما اتم ها و ذرات ریز اتمی مانند الکترون , پروتون  و نوترون آزادانه در محیط حرکت می کنند و تغییر موقعیت میدهند , حالت متشکله تمامی ستارگان پلاسما است .
گازهایی که تا حد زیادی یونیزه هستند رسانای خوبی برای الکتریسته هستند . علاوه بر آن حرکت ذرات باردار گازها هم میدان الکترو مغناطیسی تولید کند . وقتی گاز یونیزه تحت تاثیر یک میدان الکتریکی ساکن قرار بگیرد حاملهای بار  در این گاز به سرعت طوری مجددا" توزیع می شوند که قسمت اعظم گاز در مقابل میدان محافظت می شود.
در سال 1929 ناحیه ای از گازها را که نسبتا" خالی از میدان و محافظت شده است ودرآن بارهای مثبت و منفی در توازن اند را  پلاسما نامیدند.
پلاسما را می توان رایج ترین روش که توسط آن پوشش حرارتی اسپری داده میشود نام برد . این فرآیند در کاهش هزنیه های تولید موثر می باشد و دارای کاربرد بسیار عالی برای قطعاتی که نیاز به تداخل بسیار کم در سطوح دارند می باشد .
همچنین این تنها روشی است که می توان انواع سرامیک را برای سطح قطعات پوشش داد .
از این روش در مورد کلیه قطعات مورد نیاز به تولید و یا بازسازی جهت اعمال پوششهای فلزی و غیر فلزی در صنایع مختلف مانند نفت , گاز , پتروشیمی , سیمان و ... استفاده میشود . 
