بسمه تعالی
ریاست محترم گروه شیمی فیزیک دانشگاه کاشان
با عرض سلام و خسته نباشید: 
    اینجانب مینا ابراهیمی دانشجوی کارشناسی ارشد رشته ی شیمی فیزیک به شماره ی دانشجویی 9115560001 در خواست بررسی موضوع سمینار "سیالات محبوس شده در فضای نانو و خواص ترمودینامیکی آنها" را از آن گروه دارم. در رابطه با این موضوع مباحث زیر قابل طرح می باشد:
   ابتدا ساختار سیال و نظریه ی لنارد-جونز-دونشر در رابطه با سیال توده ای را شرح می دهد و تابع توزیع شعاعی سیال را تعریف و کاربرد آن را بیان می کند. به بیان تفاوت های ترمودینامیکی سیستم های نانو (کوچک) و سیستم های ماکرو می پردازد و دلایلی را برای وجود این تفاوت ها بیان می کند. در ادامه فضاهای نانو را تعریف و انواع آن را بر اساس اندازه ی منافذ، شبکه مواد و شکل منافذ طبقه بندی می کند.
   سیالات محبوس شده در فضای نانو را تعریف و کاربرد ها و دلیل اهمیت این سیالات را بیان می نماید. این سامانه ها کاربرد های فراوانی در تحلیل، طبقه بندی و بررسی داده های تجربی و تعادلی سامانه هایی چون ذرات کلوئیدی، قطره های مایع، ماکرومولکول ها، پروتئین ها و ... دارند. این سیالات محبوس شده در  فضای نانو برای کنترل آلودگی، جداسازی مخلوط ها و به عنوان کاتالیزورهای ناهمگن برای واکنش های شیمیایی مورد استفاده قرار می گیرند. اگر این سیال آب باشد در جلوگیری از خوردگی، طراحی سطح های سوپر آبگریز، کاتالیز کردن خروج شیره از گیاهان، عملکرد غشاهای بیولوژیکی و تکنولوژی ساخت آزمایشگاه روی یک تراشه کاربرد دارد.
   ساختار سیال درون فضای نانو و تبدیلات فازی آنها(تبخیر و تراکم موئینگی) را که به صورت تجربی و تئوری بررسی شده اند را بیان می کند. برای بدست آوردن خواص ترمودینامیکی سیالات محبوس شده در فضای نانو می توان از معادله حالت آنها استفاده کرد؛ این معادله حالت با استفاده از نظریه ی اختلال مربوط به سیالات قابل محاسبه است. روش های مختلف برای محاسبه این معادله حالت یعنی استفاده از تابع توزیع شعاعی، تابع توزیع چگالی و استفاده از تعریف پایه ای فشار به طور مختصر توضیح داده می شود و در انتها به مرور مطالعات انجام شده بر روی سیالات محبوس شده در فضای نانو و نتایج آنها در سال های اخیر              می پردازد. 
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