هواژل‌ها، سنتز و کاربرد آن‌ها
هواژل‌ها مواد نانوحفره با ساختار حفره‌های باز و مساحت سطح بالا هستند ]1[. رایج​ترین نوع این ماده سیلیکا هواژل است که بر روی آن مطالعات وسیعی انجام شده و بیشترین مصرف را دارد ]2 و 3[. جذابیت وسیع هواژل​ها، مخصوصا سیلیکا هواژل به این دلیل است که بر خلاف اینکه در دسته جامدات قرار می‌گیرند خواص جالب و غیر​عادی از خود نشان می‌دهند. به دلیل تخلخل و اندازه نانومتری حفرات، سیلیکا هواژل​ها مواد بسیار عایق با رسانایی گرمایی کمتر از هوا هستند. رسانایی گرمایی یک هواژل در فشار محیط در حدود W/mK02/0 و در حدود W/mK 01/0 در شرایط خلا می‌باشد ]4[. 
سیلیکا هواژل​ها می‌توانند بسته به شرایط سنتزشان هم هیدروفیل و هم هیدروفوب باشند. سنتز سیلیکا هواژل را می توان به سه مرحله کلی تقسیم کرد: تهیه و تولید ژل، زمان دادن به ژل و خشک کردن ژل. مواد اولیه فرآیند سل– ژل به طور اصلی سیلیکون آلکوکسیدها هستند که می توان آنها را در درجه بالایی از خلوص بدست آورد. خشک کردن ژل یک مرحله حساس و بحرانی است. خشک کردن توسط فشار مویینگی کنترل می‌شود. هواژل​ها با سه نوع روش خشک‌کردن خشک می شوند: خشک‌شدن فوق بحرانی (دما​بالا و دما​پائین)، خشک‌شدن در فشار محیط و خشک‌شدن انجمادی. این مرحله تعیین‌کننده قیمت تمام‌شده محصول و ظرفیت تولید می‌باشد. از بین تمامی روش های خشک‌کردن، خشک‌شدن در فشار محیط معمول‌ترین روش به کار برده شده برای تولید صنعتی محصول است ]2 و 4[.
خواص برجسته هواژل​ها آنها را قادر می‌سازد که به عنوان ترکیبات ساختمانی برای اهداف مختلف به کار روند. هدایت گرمایی پایین و شفافیت نوری هواژل​ها باعث می‌شود که آنها را بتوان در بام​ها، قاب​های پنجره​ها و پوشش‌های جمع‌کننده نور خورشید استفاده کرد. خواص صوتی هواژل​ها آنها را به یک عایق بسیار خوب صدا تبدیل کرده‌است. اهمیت پایداری و بازدهی بالای آنها به عنوان عایق حرارتی این امکان را می‌دهد که از آنها در نما و پوشش ساختمان استفاده کرد. همچنین هواژل به دلیل ساختار غیرآلی که دارد یک ماده احتراق ناپذیر به حساب می آید. این ماده تا حرارت °c 1200 را می تواند تحمل کند ]2 و 5[.
علاوه بر کاربردهای ساختمانی، هواژل در سیستم​های سرمایشی و تهویه هوا، تولید نانوسیستم​های الکترومکانیک، ساخت آشکارساز​های چرنکف و سیستم​های انتقال داروی هوشمند مورد استفاده قرار گرفته است] 1 و 4 و 6 و 7 [. 
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