چکیده :
  اولین بار پرتوهای مادون قرمز در سال 1800 توسط ویلیام هرشل شناسایی شد. پرتوهای مادون قرمز بخشی از امواج الکترومغناطیسی است که در منطقه طول موج های بلندتر از طول موج های نور مرئی از 75/0 تا1000 میکرومتر واقع شده است.
آشکارساز مادون قرمز:
آشکارسازهای مادون قرمز چشم میدان جنگ دیجیتال نامیده می شوند. آشکارسازهای زیر قرمز مبدل های انرژی تابشی اند که توانایی شناسایی تابش های منعکس شده از سطح اجسام و تبدیل آنها به تصویر را دارند. انرژی آشکارسازی شده توسط این وسیلهها به تصویری تبدیل میشود که تفاوتهای بین اشیاء را نشان می دهد. دو دسته ی بنیادی برای آشکارسازهای زیرقرمز وجود دارد: آشکارسازهای فوتونی و آشکارسازهای حرارتی. آشکارسازهای حرارتی از انرژی زیر قرمز به صورت حرارت استفاده می- کنند و به تغییرات دمایی ایجاد شده در اثر تابش پاسخ می دهند. معایب آنها زمان پاسخ آهسته و قابلیت آشکارسازی کم می- باشد. آشکارسازهای فوتونی قطعاتی هستند که سیگنال های نوری را به فرایندهای الکتریکی آشکارسازی میکنند. این آشکارسازها به دو نوع ذاتی و غیر ذاتی تقسیم می شوند. گروه ذاتی خود شامل دو نوع فوتورسانا و فوتوولتایی است. ساختار آشکارسازهای ذاتی فوتو ولتایی بر مبنای یک دستگاه اتصال p-n است که در اثر تابش نور زیر قرمز سد پتانسیل اتصال p-n منجر به اثر فوتوولتایی میشود. مکانیسم آشکارسازی در آشکارسازهای ذاتی فوتورسانا بر اساس تغییر در هدایت الکتریکی آنها در اثر تابش نور زیر قرمز است که به این پدیده اثر فوتورسانایی گویند. با ایجاد الکترون و حفره در نیمه رسانای ذاتی رسانایی افزایش می یابد.
طبق نظریهی باند در نیمه رساناها باند ظرفیت پر است ولی به علت کم بودن پهنای نوار ممنوعه، الکترونها با به دست آوردن کمی انرژی به باند رسانش رفته و آزادانه حرکت میکنند. پس با بالا رفتن دما نیمه رساناها به رسانا تبدیل می شوند.ذراتی با بار مثبت و هم جرم الکترون در رسانایی الکتریکی نیمه رساناها نقش دارند. این ذرات را که جای خالی الکترون ها در هر لایه هستند حفره می نامیم. حالا با ایجاد این جاهای خالی در نوار ظرفیت، الکترون های این نوار هم میتوانند گذار انجام داده و از تراز انرژی پایین تر به تراز انرژی بالاتر بروند. این مسئله موجب رسانایی الکتریکی می شود.
نیمه رسانایی که ناخالصی ندارد نیمه رسانای ذاتی گوییم. با افزایش مقادیر کمی ناخالصی (اتم های غیر هم جنس با اتم های نیمه رسانا) تعداد حاملان بار الکتریکی به طور قابل ملاحظه ای زیاد میشود. نیمه رسانایی که به آن ناخالصی افزوده شده است نیمه رسانای غیر ذاتی گویند. اگر اتم ناخالصی یک الکترون ظرفیت بیش از اتم نیمه رسانا داشته باشد به آن نیمه رسانای نوع nگوییم و اگر اتم ناخالصی یک الکترون ظرفیت کمتر از اتم نیمه رسانا داشته باشد نیمه رسانای نوعp گوییم.
آشکارساز فوتورسانای PbS یکی از مهم ترین ترکیبات نیمه رسانای گروهIV - VI است که به دلیل شکاف نوار باریک و مستقیم    ev4/0 به طور گسترده به عنوان حسگرهای زیر قرمز استفاده می شود. این آشکارسازها در مقایسه با سایر آشکارسازها قابلیت شناسایی بیشتر و سرعت پاسخ بیشتر داشته و در دمای اتاق عمل می کنند. ساختار شبکه ی بلور این ماده به صورت مکعبی است که کاملا مشابه بلور نمک طعام است و آرایش اکتاهدرال دارد.
فوتورساناهای سرب سولفید به صورت یک فیلم نازک پلی کریستالیته با ضخامت تقریبا µm1 و قطر کریستال های در محدوده ی 1/0 تا µm1 است. این فیلم ها معمولا به روش های لایه نشانی شیمیایی که عموما به یکنواختی بهتری در پاسخ آشکارساز و نتایج پایدارتری دست می یابد تهیه می شوند.
